

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу ШНЯКИНОЙ ПОЛИНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ тема «ФОРМИРОВАНИЕ РЕПРОДУКТИВНЫХ УСТАНОВОК У СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ» по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы Психология семьи и семейное консультирование

Магистерская диссертация Шнякиной П.А. посвящена значимой для психолого-педагогической практики, а именно разработке и реализации комплекса консультативных мероприятий как средства формирования репродуктивных установок студенческой молодежи. Формирование репродуктивных установок студенческой молодежи посредством индивидуального консультирования, тренинговой работы является важным направлением работы педагога-психолога, что делает представленную работу интересной и актуальной. Во введении автором обоснована актуальность исследования, определены объект и предмет исследования, сформулирована гипотеза исследования, определены его задачи и методы.

В теоретической части работы Шнякиной П.А. проанализировала психолого-педагогическую литературу по изучаемой проблеме, раскрыла понятие «репродуктивная установка»; рассмотрела роль ценностей в репродуктивных установках студенческой молодежи, а также средства оптимизации репродуктивных установок студенческой молодежи. Выводы, сделанные в теоретической части легли в основу опытно-экспериментальной работы.

Во второй главе Полина Александровна представляет результаты экспериментальной работы по выявлению особенностей репродуктивных установок студенческой молодежи. Проведенный автором констатирующий этап эксперимента позволил определить отношение к родительству и позитивные родительские чувства студенческой молодежи. Разработанный комплекс консультативных мероприятий как средства формирования репродуктивных установок студенческой молодежи продемонстрировал свою результативность. Достоверность результатов подтверждена применением методов математической статистики.

В качестве вопроса для дискуссии хотелось бы уточнить: какие технологии психологического сопровождения, состоящие из комплекса обзорных и профилактических мероприятий, направленных на формирование репродуктивных установок студенческой молодежи автором были разработаны (третья задача исследования, стр. 8).

По своим формальным характеристикам: стилю, форме, логике изложения, используемым методам, работа полностью соответствует требованиям к магистерским диссертациям.

В целом, оценивая диссертацию Шнякиной П.А. как самостоятельное, завершенное исследование, выдержанное в требованиях к данному типу работ,

рекомендуем положительную оценку, а автору – присуждение искомой степени магистра.

Рецензент:

канд. психол. наук, доцент,
доцент кафедры психологии
КГПУ им. В.П. Астафьева



Е.Ю. Дубовик